



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

№6 (29) 1992

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

+++

СЪ РОЖДЕСТВОМЪ ХРИСТОВЫМЪ И НОВЫМЪ ГОДОМЪ

Редакція Церковныхъ Новостей привѣствуетъ всѣхъ своихъ читателей съ наступленіемъ великаго
Праздника Рождества Христова, а также Нового Года
и желаетъ всѣмъ имъ встрѣтить его въ духовной радости и добромъ здравїи.

ПЕРЕМЪНА АДРЕСА

CHURCH NEWS

639 Center Street
ORADELL, N.J. 07649

Нашъ новый факсъ № 201-967-7684

Мы усердно просимъ нашихъ читателей не забывать, что наше изданіе существуетъ только благодаря ихъ поддержкѣ. Однако, все увеличивающееся количество бесплатной отправки Церковныхъ Новостей въ Россию; дѣлается все ощущительнѣе для нашего скромнаго бюджета. Помогите намъ не сокращать размѣровъ нашей работы, а наоборотъ, ее расширить.

ХРАМОВОЙ ПРАЗДНИКЪ СИНОДАЛЬНАГО СОБОРА

Храмовой праздникъ Синодального собора въ честь Курского-коренной иконы Божией Матери въ этомъ году прошелъ съ особымъ благолѣпіемъ и торжественностью. На сей разъ, онъ совпалъ съ окончаніемъ засѣданій Архіерейского Синода и въ богослуженіи приняло участіе 11 Преосвященныхъ, болѣе 20 священниковъ, 5 протодіаконовъ, 3 діакона и полный штатъ прислужниковъ.

Девяты іерархъ Русской Православной Церкви Заграницей впервые сослужили 2 Епископа Старостильной Румынской Церкви.

Несмотря на накрытые для трапезы столы для духовенства, хора и почетныхъ гостей въ верхнемъ залѣ, столы были поставлены и во второй части Свято-Сергіевскаго синодального нижняго храма, но и при этомъ, далеко не всѣ гости смогли попасть на праздничную трапезу.

Къ большой радости прихожанъ собора, чудотворная Икона прибыла домой изъ Австралии наканунѣ торжественнаго всенощного бдѣнія.

УТѢШИТЕЛЬНОЕ ЦЕРКОВНОЕ СОБЫТИЕ

25 Ноября/8 декабря къ открытию засѣданій Архіерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей прибыли 2 іерарха старостильной Румынской Православной Церкви: возглавляющій ее Митрополитъ Власій, Епископъ Ніамецкій Демосеенъ и переводчикъ, іеромонахъ Купріанъ.

Румынскіе іерархи просили о принятіи ихъ въ общеніе съ Зарубежной Церковью, ввиду того, что теперь политическая обстановка имъ позволила дѣйствовать свободно.

Православные старостильные румыны съ 1923 г. подвергались жестокимъ преслѣдованіямъ со стороны и безбожниковъ, и также особенно сильнымъ притѣсненіямъ отъ официальныхъ румынскихъ новостильниковъ. Румынскіе іерархи сообщили, что съ 1985 г. они установили молитвенное общеніе съ греческимъ старостильнымъ Архіепископомъ Каллистомъ Коринѣскимъ.

Архіерейский Синодъ живо откликнулся на предложеніе Румынскихъ старостильныхъ іерарховъ, особенно имѣя въ виду, что Румынская Старостильная Церковь подобно Россійской, подвергалась преслѣдованіямъ и дала примѣр высокаго исповѣдническаго подвига. Такъ, прибывшій въ Синодъ Епископъ Демосеенъ просидѣть въ концентрационномъ лагерѣ 7 лѣтъ. Въ лагерѣ было 2000 заключенныхъ, которыхъ обѣщали выпустить на свободу цѣлой предательства Вѣры. Изъ этого числа только 90 человѣкъ не выдержали и пошли на компромиссы. Когда въ 1964 г. Еп. Демосеенъ вышелъ на свободу, то увидавшая его мать первымъ дѣломъ спросила сына: почему его выпустили на свободу: ужъ не за предательство ли Вѣры?

Сейчасъ Старостильная Румынская Церковь возглавляется Митрополитомъ Власіемъ и въ составъ его іерархіи входятъ: Епископъ Геннадій, Епископъ Пахомій и Епископъ Демосеенъ. Паства ихъ исчисляется въ 500 тысячъ вѣрующихъ.

Практически, рѣшеніе нашего Синода войти въ молитвенное и богослужебное общеніе съ Румынской старостильной іерархіей означаетъ, что теперь наше духовенство и міряне могутъ посещать храмы этихъ четырехъ епископовъ и тамъ пріобщаться, такъ же, какъ и румынскіе клирики могутъ получить право сослужить въ ихъ храмахъ, а міряне пріобщаться въ нашихъ. Само собой разумѣется, что клирики должны имѣть для этого разрѣшеніе какъ своего епархиального архіерея, такъ и того, въ епархию котораго прибыли въ качествѣ паломника или гостя.

Въ старостильной Румынской Церкви много монастырей, отличающихся строгостью своихъ уставовъ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ПЕРВОІЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Возлюбленные братья и сестры, да и всѣ русскіе люди!

Я быть чрезвычайно огорченъ послѣдними событиями, гдѣ якобы отъ моего имени, Архіерейского Синода и Собора Русской Православной Церкви Заграницей, 23 октября с.г. состоялась прессъ-конференція Н.П.Ф. "Память" въ Маріо-Маріинской обители въ Москвѣ. Ни Соборъ, ни Синодъ и ни я лично, ни устно и ни письменно никогда не давали благословенія проводить это собраніе и выступать отъ моего имени и отъ имени Синода и Собора. Наша Церковь не санкционировала налетъ отряда "Память" съ участіемъ священника Олега Стеняева на редакцію газеты "Московскій Комсомолецъ", это мѣропріятіе было совершено безъ нашего вѣдома. Мы категорически осуждаемъ эти дѣйствія съ участіемъ въ нихъ нашихъ клириковъ.

Наша позиція исключительно духовнаго содержанія. Мы посылаемъ въ Россію десятки тысячъ книгъ религіознаго содержанія. Въ посылаемыхъ нами книгахъ нѣть и намека на какую бы то ни было политику. Мы посылаемъ на Родину произведенія преп. Антонія Великаго и Макарія Великаго, катехизисы Православной Церкви, учебники по

Закону Божию, Библію, молитвословы, что говорить о нашем стремлении способствовать духовному возрождению русского народа. Больше мы ни о чём не печемся.

Мы ничего общего не имеем ни с какой политической партией, фронтом или движением. Наша роль сейчас – поднять русский народ; мы молимся ежедневно о том, чтобы Господь воздвиг наш народ от страшного пленя, в котором находится до сего дня. Мы хотим, чтобы Господь открыл и просветил разум русского народа, дабы помочь ему выйти из гибельного состояния. Русский народ претерпел столько ужасов, было уничтожено множество невинных людей. Я върю, что народ, который был на Голгофе, способен воскреснуть.

Мы ни коим образом не хотим, чтобы наши церковные ризы смывались с политики. И когда произошла ошибка одного из наших священнослужителей, участовавшего 22 мая сг. в Москве в политическом шествии на автомобилях, мы высказали свое недовольство и запретили такого рода начинания, дабы впредь такое не повторилось.

Мы постоянно призываем священнослужителей нашей Церкви к духовному подвигу возрождения Святой Руси и будем благодарны всякому человеку, готовому нам помочь в этом нашем главном делании.

Как Первопарх Русской Православной Зарубежной Церкви, я обращаюсь к Вам: если отдельные клирики нашей Церкви, или в частности, моя беседа в газете "День", которую без моего ведома и исправления недостойно было помышлять, вас чьм либо невольно огорчили или опечалили, прошу вас насть простить.

МИТРОПОЛИТ ВИТАЛИЙ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦІЯ ЗАРУБЕЖНОЇ ЦЕРКВІ ВЪ МОСКВѢ

Архієрейський Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей, обезпокоенный ошибочными действиями своего представителя въ Москве, Преосвященного Епископа Варнавы и возмутительными выступлениями "духовника" политической организации "Память" священниковъ Алексія Аверьянова и Олега Стѣняева, въ срочномъ порядке откомандировалъ въ Москву Замѣстителя Секретаря Синода, Преосвященного Епископа Иларіона, члена Архієрейского Синода Епископа Валентина Сузdal'ского и прот. Виктора Потапова съ заданіемъ совершенно категорически отмежеваться от провакационной организации типа фашистовъ "Память".

Пресс-конференція состоялась въ помѣщении редакціи еженедельника "Огонекъ" благодаря содѣйствію широко известного публициста А. Нѣжнаго. На ней выступили Преосвященные Епископы Валентинъ, Иларіонъ и прот. Потаповъ. Въ первую очередь, тамъ было оглашено помѣщенное выше заявление Митрополита Виталія, а также рѣчь Преосвященного Епископа Валентина, при открытіи имъ епархиального Съезда Сузdal'ско-Владимирской міархіи.

Конференція оказалась многочисленной: на ней присутствовало болѣе 60-ти корреспондентовъ российского и международного телевидѣнія и радио, журналовъ и газетъ. Встрѣча продолжалась два часа и делегаты Архієрейского Синода, поспѣ сдѣланныхъ заявлений, отвѣчали на множество задаваемыхъ имъ вопросовъ. Цѣлый рядъ российскихъ газетъ помѣстилъ положительный репортажъ объ этой пресс-конференції. Присутствующимъ репортерамъ были разданы копіи заявлений, оглашенныхъ представителями Архієрейского Синода.

6 ноября сг. стало официально известно, что Марео-Маріинская клиника, которая предоставила "духовнику" организації "Память" свящ. А. Аверьянову помѣщеніе для образованія тамъ храма, наконецъ окончательно передала его въ вѣдѣніе Московской Патріархіи.

Считая необходимымъ имѣть въ Москве свою духовную базу, Преосвященный Епископъ Иларіонъ обратился въ городское управление Москвы съ просьбой о передачѣ Зарубежной Церкви храма, принадлежащаго старообрядческому Митрополиту Алимпію, который въ письменной формѣ высказался за передачу этого храма Зарубежной Церкви. Предсѣдатель комиссіи МОССОВЪТА по свободѣ совѣсти, Владимиръ Борщевъ, сообщилъ также, что въ скромъ времени будетъ рѣшены вопросы о предоставлени Зарубежной Церкви и другого храма. Выступая на пресс-конференціи въ Москве, онъ призналъ, что позиція московскихъ властей въ отношеніи РПЦЗ носила предвзятый характеръ исключительно изъ-за неинформированности руководства города о дѣятельности и задачахъ Зарубежной Церкви.

ПРИХОДЪ ЗАРУБЕЖНОЇ ЦЕРКВІ ВЪ ТЕГЕРАНЪ

На своей декабрьской сессіи, Архієрейский Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей постановилъ передать окормленіе своего прихода въ Тегеранъ въ вѣдѣніе Преосвященного Валентина, Епископа Сузdal'ского и Владимира.

Судьба этого прихода за послѣдніе годы была очень печальной. До иранской революціи, послѣдній Шахъ очень зму покровительствовалъ, но съ паденіемъ тамъ монархіи, приходъ сталъ испытывать множество затрудненій.

Сложившійся въ Тегеранѣ окружилъ священника при наличии гражданской войны, оказалось неисполнимой задачей.

Владыка Валентинъ надѣется, что ему удастся найти пастыря для этого несчастного прихода, который имѣть очень благолѣпный храмъ, хорошо оборудованную школу и ранѣе имѣть прекрасную большую библиотеку, но годами жить безъ пастыря во враждебной къ христианству странѣ.

ОЧЕРЕДНОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО ИСТИНЫ

Въ бытность свою въ Америкѣ (ноябрь 1991 г.) Московскій Патріархъ Алексій II въ числѣ ряда скользкихъ выступленій передъ всевозможными экуменическими и политическими дѣятелями, присутствовать и на банкетѣ, данному въ Нью Йоркѣ въ его честь видными раввинами.

Объ его заявленіяхъ на этомъ банкетѣ въ Америкѣ не было ничего извѣстно, кроме того, что онъ поднесъ раввинамъ въ подарокъ цѣнную хрустальную вазу. И только теперь, черезъ годъ, православнымъ стало извѣстно изъ публикацій въ газетахъ Россіи о томъ, какъ пресмыкался передъ раввинами-кабалистами Всероссійскій Патріархъ Алексій II. Рѣчь его, озаглавленная "Ваши пророки - наши пророки" была опубликована 26 января 1992 г. въ "Московскихъ Новостяхъ". Само название статьи-рѣчи говорить за себя. Патріархъ плотно забыть горестный упрекъ Спасителя современнымъ Ему іудеямъ: "Іерусалимъ, Іерусалимъ, избивающій пророковъ и камнями побивающій посланныхъ къ тебѣ!" (Ме.23, 37-38) Можно ли, не лукавя, говорить, что нѣтъ разницы между избивавшими пророковъ и тѣми, кто благоговѣйно чтитъ ихъ святую память?

Только что вышедший №47 журнала "Вѣче" помѣстилъ очень значительную статью "Кто же Раскольникъ?", подписанную "Группа Духовенства". Изъ нея мы узнаемъ, что аналогичная по темѣ статья была опубликована тоже въ началѣ января 1992 г. въ "Еврейской Газетѣ" въ Россіи.

Отцы, подписавшіе статью, говорятъ: "Случилось то, что экуменизмъ, въ принципѣ грѣховный во всѣхъ своихъ проявленіяхъ, достигъ своей предѣльной точки: согласія съ той религіей, которая не просто отводитъ отъ христианства, а вся заключается въ прямой войнѣ противъ христианства, не ставя себѣ иныхъ какихъ-либо принципіальныхъ задачъ. Мы услышали достаточно громко прозвучавшее признаніе о томъ, что у христианъ и послѣдователей талмудического іудаизма обнаружились слѣдующія общности: 1) общія заповѣди (моральная цѣнности); 2) общіе пророки; 3) общность не только въ гуманitarной дѣятельности, но и общіе положительные религіозные интересы; 4) общность "духовной жизни", по крайней мѣрѣ признано, что иѣская положительная духовность можетъ содержаться въ той религіи, гдѣ Посылающій Утѣшителя Духа отъ Отца подвергается постоянному поруганію; 5) общій Небесный Отецъ съ тѣми, про отца которыхъ однозначно сказать Христосъ; 6) общая судьба въ вѣчности - иѣдро Авраама, Исаака и Якова, по крайней мѣрѣ теоретически достижимое и для тѣхъ, кто отрекшись отъ Христа, переходитъ въ талмудический іудаизмъ.

На этомъ мы ограничимся въ составленіи тезисовъ выступленія Патріарха Алексія въ США передъ іудеями, опубликованного въ "Еврейской Газетѣ" (январь 1992 г.) и не станемъ подробно останавливаться на такихъ пассажахъ, какъ умышленное смышеніе понятій "еврейский народъ" и "послѣдователи религіи іудаизма (яже глаголютъ словенски "жиды"), какъ прямая ложь въ отрицаніи многочисленныхъ по суду доказанныхъ фактовъ ритуальныхъ убийствъ этими жидами христианскихъ дѣтей, какъ обвиненіе христианъ даже не въ "погромахъ" и "антисимитизмѣ", а въ недостаткѣ любви къ этимъ врагамъ Христа, какъ призывы къ еврейскимъ братьямъ на помощь во "святомъ дѣлѣ борьбы съ антисимитизмомъ и шовинизмомъ въ Россіи" и др..

Авторы этой горящей ревностью статьи далѣе сообщаютъ, что "мы можемъ разматривать эту рѣчь Патріарха только какъ прямое, публичное и сознательное отреченіе отъ Христа, сдѣланное къ тому же не подъ чекистскимъ наганомъ, а совершенно свободно и добровольно, сдѣланное отъ лица всей Церкви, то есть и отъ нашего тоже".

Вслѣдствіе этого, "Группа Духовенства" публично заявила, что отнынѣ прекращаетъ поминовеніе за богослуженіями имя Патріарха и уже призвала свою паству къ несенію подвига исповѣдничества.

Услышать отъ Московскихъ священниковъ слова о подвигѣ исповѣдничества, поспѣхъ десятилѣтій приспособляемости ихъ Церкви къ безбожникамъ - поистинѣ явилось своего рода чудомъ. Надо надѣяться, что искра ихъ ревности о попранной Истинѣ, сможетъ зажечь пожаръ въ душахъ ихъ сослужителей и паствы.

Однако, при всей цѣнности ихъ мужественного, исполненного ревности выступленія, оно страдаетъ, можно сказать, каноническимъ абсурдомъ. По 15 правилу Двукратнаго Собора за уклоненіе отъ общенія съ еретичноствующимъ епископомъ, они безусловно достойны похвалы. Но... правило имѣеть въ виду епархиальнаго архіерея въ первую очередь: нельзя не поминать Главы своей Церкви и, одновременно оставаться въ подчиненіи того епископа, который былъ поставленъ этимъ еретикомъ-главой и ничуть не собирается порывать съ нимъ общенія!

Какъ мы сообщали уже прежде, Патріархъ Алексій не только сдѣлалъ передъ раввинами заявленіе, непріемлемое для христианской совѣсти, - онъ втянуль Русскую Церковь въ "діалогъ" съ іудеями-кабалистами, игнорируя фактъ, что истинный діалогъ 2 тысячелѣтія тому назадъ вѣль съ ними Самъ Христосъ Спаситель, св. Апостолы (особенно "Фарисей и сынъ Фарисея" - св. Апостолъ Павель) и множество святыхъ.

Тѣмъ, кто сдѣлять за экуменической литературой, совершенно ясно и очевидно, что начало діалога именно съ іудеями, - обуславливается предварительнымъ отказомъ отъ всякаго намека на возможность проповѣди Церкви. Чѣмъ словами, Патріархъ Алексій поставилъ Церковь въ положеніе, когда она должна только слушать іудейскій монологъ! А тѣмъ временемъ, все чаще и чаще раздаются голоса отдельныхъ раввиновъ о томъ, что для улѣха "діалога" - Церковь должна отказаться отъ употребленія самаго "антисимитскаго Евангелія" изъ всѣхъ - Евангелія отъ Иоанна!

ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ КАТОЛИЧЕСКАЯ ВЫХОДКА

Въ серединѣ ноября мѣсяца католики широко разослали по приходамъ и частнымъ адресамъ православныхъ людей въ Америкѣ сообщеніе о томъ, что наконецъ то, послѣ столькихъ лѣтъ, 8 декабря текущаго года римскій Папа исполнить "приказаніе" Дѣвы Маріи португальскимъ дѣтямъ обязательно посвятить Россію Ея "пренепорочному сердцу" отъ чего, якобы будетъ зависѣть спасеніе не только самой Россіи, но даже и всего міра.

Въ каждый конвертъ было вложено нѣсколько листовокъ и брошюрка, озаглавленная *The Fatima Crusader*. Разумѣется, не обошлось и безъ обратнаго конверта съ просьбой дѣлать пожертвованія на пропаганду католичества, Фатимской сказки и, особенно изданіе книги "Фатима и великий заговоръ", на одно изданіе которой требуется не менѣе 50 тысячъ.

Для того, чтобы подчеркнуть всю важность церемоніи, всѣ епископы католичества должны были одновременно съ Папой, провести ее въ своихъ епархіяхъ, но при этомъ, подогнавъ время, чтобы оно соотвѣтствовало всюду римскимъ часамъ.

Брошюрка разсказываетъ, какъ с. Луси разговаривала съ Божіей Матерью и Она передала ей слова Спасителя, что Онъ настаиваетъ на посвященіи Ей Россіи. "Я хочу, чтобы вся Моя Церковь видѣла въ этомъ посвященіи триумфъ непорочного сердца, чтобы потомъ, установить поклоненіе непорочному сердцу Моей Матери и одновременно "Моему святыму сердцу" ... "Въ конечномъ итогѣ, будто бы говорить Богоматерь, "Мое непорочное сердце восторжествуетъ, святой Отецъ посвятить мнѣ Россію и, Россія обратится и временно человѣчество будетъ имѣть миръ и покой".

У римскихъ папъ, можно сказать традиціонно, большіе нелады съ исторіей, и особенно церковной. Повидимому, нынѣшній Папа не знаетъ, что русскій народъ уже почти 1000 лѣтъ тому назадъ сталъ называть себя "Домомъ Пресвятой Богородицы", такъ что устроенная имъ всемирная комедія опоздала на цѣлый рядъ стольтій.

ИНСТРУКЦІИ ДЛЯ СОВРАЩЕНІЯ ПРАВОСЛАВНЫХЪ ВЪ КАТОЛИЧЕСТВО

Журналъ *Catholic International* за конецъ октября помѣстилъ инструкціи Понтификальной Комиссіи для Россіи своему духовенству подъ названіемъ "Основные принципы и практическія нормы для координированія евангелизаціонной дѣятельности и экуменическаго обязательства Католической Церкви въ Россіи и проч. странахъ".

Въ предисловіи говорится, что приходится считаться въ нѣкоторыхъ областяхъ съ наличиемъ тамъ вѣками бывшаго православнаго населенія, у котораго болѣзненныя воспоминанія о прѣсловданіи со стороны безбожниковъ. Но теперь, Церкви разрѣшается вести миссионерскую работу и часть населенія ищетъ истины и путей спасенія. "Избѣгая духа соревнованія", говорится тамъ, Католическая Церковь и Православная Церковь призваны для исполненія своей миссіи и должны дѣлать это такимъ образомъ, чтобы свидѣтельство о дѣятельности каждой изъ нихъ въ отдѣльности и въ совмѣстныхъ предпріятіяхъ, полностью соотвѣтствовали волѣ Христовой, Который есть Путь, Истина и Жизнь".

Далѣе говорится, что поскольку въ Россіи существуютъ общины, привычные къ "оріентальному ритуалу", надо умѣло пользоваться священниками, привыкшими къ обоимъ "ритуаламъ", если окажется, что гдѣ то не хватаетъ священника. Однако, необходимо соблюдать сугубую осторожность, чтобы не только хорошо знать оба богослужебныхъ ритуала, но также и традиціи общинъ, чтобы не оскорбить чувствъ вѣрующихъ.

Въ 4 параграфѣ инструкціи говорится, что "апостольская активность на территоріяхъ центральной и восточной Европы, требуетъ отъ католиковъ и вѣрности своей собственной миссіи и одновременно истинной заинтересованности въ своихъ православныхъ братьяхъ и сестрахъ и ихъ вѣрѣ, чтобы совмѣстно приготовиться къ церковному единству, заповѣданному Христомъ... Это приготовленіе къ столь желаемому единству можетъ исполниться путемъ развитія братскихъ отношеній между епископами, священниками и вѣрующими объихъ Церквей".

Въ 7 параграфѣ указывается на необходимость понимать, что тамъ, где сильна православная и армянская традиціонность, нужно дѣйствовать совершенно иначе, чѣмъ въ обычай у католиковъ. Поэтому долженъ налагиваться "братьскій діалогъ съ мѣстными епископами Православной Церкви и проявляться полнѣшее уваженіе къ вѣроисповѣданію гражданъ; священники латинской церкви должны стараться способствовать сотрудничеству съ православной Церковью на всѣхъ возможныхъ поприщахъ, такъ чтобы всѣмъ было ясно, что между собой обѣ Церкви уже связаны благотворительнымъ единствомъ, которое является прелюдіей къ церковному единству".

Осенняя задача возлагается на уніатовъ, которые должны способствовать лучшему взаимопониманію и дружбѣ католиковъ съ православными.

Второй отдѣль инструкціи указываетъ на необходимость имѣть хорошо тренированныхъ "пастырей-агентовъ", мужчинъ и женщинъ, какъ монашествующихъ, такъ и мірянъ, которые развили бы въ себѣ "екуменическую мен-

тальность". Въ случаяхъ же, когда взаимопониманіе затрудняется, епископы и апостолические делегаты должны немедленно информировать Понтификальную Комиссію для Слободствованія Христіанскому Единству и Римскую Курію. Ибо, "содѣйствие этихъ высшихъ учрежденій можетъ значительно помочь въ отдѣльныхъ случаяхъ, которые тогда могутъ быть обсуждены съ Московской Патріархіей".

Въ концѣ инструкціи говорится о томъ, что "иногда желательно договариваться о совмѣстномъ пользованіи тѣмъ же помѣщеніемъ католическими, православными или иными христіанскими общинами, но такой договоръ долженъ получить одобреніе соотвѣтствующаго юрархического начальства".

Какъ видно изъ инструкціи - главный расчетъ на успѣхъ католической пропаганды ведется на полную инертность Московской Патріархіи.

ПРОТЕСТАНТСКАЯ АГРЕССІЯ ВЪ РОССІИ

Намъ была прислана изъ Россіи листовка евангелиста Билли Грэма "Возрожденіе 92".

На трехъ съ лишкомъ страницахъ бумаги удлиненного размѣра эта евангелическая группа просить заинтересованныхъ ею молиться объ успѣхѣ своей миссіи и, одновременно благодарить Бога за осуществившіяся достижени. Увы, они невольно вызываютъ содраганіе, при видѣ, какихъ размѣровъ достигла погоня всякихъ еретиковъ и сектантовъ за русскими душами.

Рсполагающая почти неограниченными материальными средствами группа Билли Грэма получила въ Москвѣ трехъ-этажное зданіе, въ которомъ работаетъ 70 человѣкъ. Министерство Путей Сообщенія зафрахтовало для этой сектантской группы транспортъ въ 12 самыхъ крупныхъ городовъ Россіи.

Грэмъ ъздитъ съ большимъ количествомъ служащихъ, техническаго оборудованія (громко-говорители, лампы, оркестръ, хоръ) и горы литературы на нужномъ въ данной странѣ языке.

Бюллетень Грэма сообщаетъ, что помимо множества афишъ и листовокъ, а также пропаганды ихъ сбирающа чрезъ радио, телевизію, раздачу литературы въ автобусахъ и метро - Грэмъ разослать еще и множество приглашеній по частнымъ адресамъ. Онъ надѣется, на толпу въ 4 съ половиной миллиона слушателей! Чтобы приглашеніе попало въ каждую семью" у него имѣется армія добровольцевъ, которая разносить листовки и заполняетъ ими почтовые ящики.

Въ Москвѣ Грэмъ организовалъ курсы "Христіанская жизнь и свидѣтельство" для т. наз. "душепечителей", т.е. облазненныхъ въ сектантство, которымъ предстоитъ и другихъ тянуть на дно адово.

Какъ группа Билли Грэма, такъ и множество различныхъ сектъ, особенно баптисты, привлекаютъ къ себѣ легкой возможностью спасенія. Безъ какой либо доктрины, особыхъ молитвъ или поста, надо только "повѣрить въ личного спасителя Іисуса", быть увѣреннымъ что "Онъ тебя любить" и послѣ этого, уже ни о чёмъ не беспокоиться - спасеніе при такихъ условіяхъ гарантировано!

ИЗЪ ПИСЕМЪ СВЯЩЕННИКОВЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ

Цѣлое лѣто и осень дежурили подъ нашимъ соборомъ и епарх. управлениемъ, защищая отъ самозванцевъ. У нихъ абсолютно во всемъ виновата только Москва. Мало того, что идеть разрывъ съ Московской Патріархіей, появился еще самозванный К. П. (Кievский Филаретовский Патріархатъ). Никто не знаетъ (и еще большая бѣда въ томъ, чтоосознательно не хотятъ знать) ничего о Русск. Зарубежн. Церкви. Политики играютъ на чувствахъ людей, особенно на тѣхъ, кто только началъходить въ храмъ. Во всѣхъ грѣхахъ: духовныхъ, экономическихъ и политическихъ на ихъ выступленіяхъ виновата Московская Патріархія. Лзунгъ одинъ - Независимая Украина - независимая Церковь. Только вопросъ, отъ кого независимая, отъ Бога, отъ Христа? Люди не смотрятъ вглубь вопроса. на молебнѣ поютъ запѣвы: всѣ святые замли украинской молите Бога о нась . А какой національности друг. святые, Николай Чудотворецъ, цѣлитель Пантелеймонъ, Ioannъ Златоустъ и цѣлые сонмы мучениковъ за вѣру Христову, св. Апостолы, Божія Матерь. Это уже страшно. Эта искусственная псевдо-религіозная истерія потакается мѣстными государственными властями. Всѣхъ священниковъ заставляютъ идти въ Kievский Патріархатъ. Разъ ты противъ К. П. - ты противъ Украины. Рядомъ наше епархиальное управление: топорами взломали двери и силой заняли. Рядомъ, 110 км, г. Луцкъ, такъ тамъ священникамъ на улицѣ нельзя показаться - нападаютъ и избиваютъ, потому что не за К. П. Вотъ вкратце наша жизнь сейчасъ въ демонократическомъ государствѣ. Выписанные изъ Москвы газеты и журналы не доходятъ".... Если напряженіе не будетъ спадать - придется менять место жительства".

"... и священники и люди безмѣро подавлены беззаконіемъ поборовъ, шантажа, интригъ, нужды и зависимости и боятся чтобы хоть что то сдѣлать, чтобы измѣнить положеніе.. Папу (тоже старый священникъ, Ред.) я прошу раздавать дешевые брошюры, Евангелія и духовные книги, какъ и я, но онъ говоритъ, что настоятель, узлавъ, сразу "съѣсть". И, страха ради юдейска, дѣло проповѣди страдаетъ... Вродѣ бы положеніе Церкви измѣнилось, но инерція продолжается по накатаннымъ рельсамъ, какъ мнѣ тоже совѣтуютъ: "лучше по старому пусть все будетъ".... Въ день праздника Озерянской иконы Божіей Матери прїѣхалъ Митроп. Владимиръ Kievский и всяя Украины. За столомъ трапезы онъ рассказывалъ, что въ проектѣ конституціи Украины отсутствуетъ статья объ

отдѣленіи Церкви отъ государства, а Церковь считается общественной организацией, даже коммерческимъ предпрѣтіемъ изъ за продажи книгъ и предметовъ утвари, что чревато контролемъ финансовыхъ органовъ, обложениемъ большими налогами и вмѣшательствомъ государства такимъ образомъ въ жизнь Церкви... Разсказывалъ, какъ республиканский уполномоченный Зинченко грозитъ его и всѣхъ православныхъ посадить въ тюрьму. Предлагаетъ, по словамъ Еп. Варѳоломея Николаевскаго, переходить подъ руководство монаха Филарета (денисенко), бывшаго митрополита. Предлагалось задавать вопросы, но батюшки, наливъ по рюмкѣ-второй, молча закусывали, вродѣ вопросовъ въ жизни Церкви для нихъ нѣть".

СКАНДАЛЬ ВЪ БОЛГАРСКОЙ ЦЕРКВИ

Бюллетень Ecumenical Press Service отъ 31 октября сообщилъ, что въ маѣ -июнѣ, группа болгарскихъ епископовъ составила собственный Синодъ и на немъ избрала въ качествѣ замѣстителя Патріарху Максиму, Митрополита Пимена Неврокопскаго и при помощи охраны, заняла патріаршій дворецъ въ Софії.

Образовавшіе новый Синодъ епископы заявили, что, вопреки канонамъ, Патріархъ Максимъ былъ назначенъ бывшимъ президентомъ Т. Живковымъ и всѣ эти годы сотрудничалъ съ коммунистическимъ правительствомъ.

Въ серединѣ сентября, сторонники Патріарха Максима захватили зданіе семинаріи въ Софії, при чёмъ, въ процессѣ его занятія, оказалось нѣсколько раненыхъ. Но дѣло этимъ не кончилось. Въ октябрѣ, 9 вооруженныхъ мужчинъ въ маскахъ ворвались въ помѣщеніе, занимаемое теперь Патріархомъ Максимомъ и софійскимъ митрополитомъ во время служенія литургії. Сторонники Патріарха Максима дважды неудачно пытались изгнать этихъ людей, пока не появилась полиція для наведенія порядка.

По сообщенію бюллетеня, всѣ православные Патріархи признали права Максима и осудили отколовшійся новый Синодъ. Московскій Патріархъ и представители изъ Америки направились въ Болгарію, въ надеждѣ примирить обѣ стороны.

Нѣкоторые сторонники Патріарха Максима признаютъ, что имъ была допущена ошибка, когда онъ отказался послѣдовать совѣту ряда митрополитовъ и отъ имени Болгарской Церкви принести покаяніе за свое сотрудничество съ безбожниками. На основаніи этихъ скандальныхъ происшествій, пронесся слухъ, что Патріархъ Максимъ быть уволенъ на покой. Однако, нѣкая Ирина Ганева, въ своемъ письмѣ Редакціи журнала *Synedesmos* (интернациональная организація экуменической молодежи) сообщила, что изъ 12 юрарховъ только 3-е считали необходимой удаленіе Патріарха Максима. "Большинство мѣрянь, дѣйствительно православныхъ людей, не признаютъ и не принимаютъ новообразовавшагося «новаго Синода». Болгарскій Синодъ лишилъ сана и Митрополита Пимена и съ нимъ нѣсколько другихъ юрарховъ.

ЖЕНСКОЕ "СВЯЩЕНСТВО" НА ЗАПАДѢ ПРИВОДИТЬ КЪ РАСКОЛАМЪ

Многолѣтня старанія феминистокъ всевозможныхъ западныхъ исповѣданій наконецъ привели къ замѣтнымъ результатамъ въ ихъ пользу. Не только религиозная, но и въ большой мѣрѣ свѣтская пресса оказала этому вопросу большое вниманіе въ связи съ тѣмъ, что почти одновременно, въ Англіи было сдѣлано рѣшеніе о возможности рукополагать въ священники женщинъ, а въ Америкѣ, римо-католические епископы, послѣ девятилѣтнихъ усилий, наконецъ выпустили документъ обѣ отношеній ихъ Церкви къ т. наз. женскому вопросу.

Такъ наз. Англиканско Содружество - состоитъ изъ 28 провинциальныхъ автономныхъ Церквей, но подъ главенствомъ Британской короны. Изъ нихъ 12 уже официально имѣютъ женщинъ "священниковъ", а въ Америкѣ, такъ еще и трехъ "епископовъ".

Газета *The New York Times* отъ 12 ноября сообщила, что послѣ очень горячихъ преній, которые "раскололи духовенство и мѣрянь Англиканской Церкви, сегодня, очень незначительнымъ большинствомъ было постановлено рукополагать женщинъ въ священники".

Интересно, что за эту мѣру высказалось 75% епископата, 70.4 % духовенства и 67.3 % мѣрянь. Для того, чтобы это постановленіе было отложено еще на 2 года, нехватило всего двухъ голосовъ! Проенія прошлаго генерального Синода показывали меньшій процентъ сторонниковъ женского священства.

Въ данное время въ Англіи имѣется 1350 женщинъ "діаконовъ", которые съ нетерпѣніемъ ждутъ момента, чтобы стать "священниками".

Постановленіе о женщинахъ-священникахъ, однако, разрѣшаетъ не желающимъ этого епископамъ такихъ кандидатокъ и не рукополагать и даже уже рукоположенныхъ не принимать въ свои епархіи. Что касается приходовъ то и они имѣютъ право не принять назначенную имъ епископомъ женщину, какъ священника. Пока что, женщины не могутъ стать и епископами, но конечно, это до поры-до времени.

Противники этой мѣры въ теченіе пяти часовъ полемизировали, доказывая, что она вызываетъ только расколъ въ англиканствѣ. Дебаты эти полностью передавались по радио BBC.

Кентерберійскій Архієпископъ Джорджъ Карей заявилъ, что "Мы опасаемся, что насть не услышать, если женщины, которые стоять теперь во главѣ жизни нашего общества не будутъ рукоположены въ священники", а его "оллега, епископъ Бирмингхэма, Маркъ Сантъ спросилъ: "Что же это за благая вѣсть, если только мужчины могутъ представлять Христа въ церковномъ священствѣ?"

Католический архієпископъ Вестмінстера, Хьюмъ выразилъ сожалѣніе по поводу произшедшаго постановленія, но подчеркнулъ, что несмотря на это, экуменическія взаимоотношения между католиками и англиканами не нарушаются. "Мы продолжимъ вмѣстѣ молиться и трудиться, несмотря на новое препятствие, созданное Англиканской Церковью", и затѣмъ сдѣлалъ очень значительное заявленіе: "Римо-католическая Церковь, совмѣстно съ другими Церквами, должна продолжать свои изысканія, чтобы найти пути для развитія служенія женщинъ"

Въ связи съ новымъ постановленіемъ Генерального Синода англиканъ (которое должно быть принято парламентомъ и утверждено Королевой) ожидается, что цѣлый рядъ клириковъ и даже нѣкоторые епископы покинутъ ряды англиканства. Однако, пока это рѣшеніе еще не вошло официально въ жизнь, хотя сейчасъ никто не сомнѣвается, что и парламентъ и Королева его утвердятъ, протестующіе клирики имѣютъ около двухъ лѣтъ времени для размышленія о своихъ дальнѣйшихъ дѣйствіяхъ.

Есть предположеніе, что недовольные обратятся къ Риму. Какъ былъ правъ А. С. Хомяковъ, когда утверждалъ, что всѣ западныи исповѣданія вышли изъ римской ереси и отъ нея мало чѣмъ отличаются! Спрошенный по радио BBC, какъ отнесется Римъ къ такимъ обращеніямъ, Католический Архієпископъ Вестмінстерскій ответилъ, что просителямъ придется подождать. "Я думаю, что надо подчеркивать, что нельзя становиться католикомъ только потому, что ты не согласенъ имѣть женское священство" ... Для того, чтобы стать католикомъ, - надо чего то большаго, чѣмъ просто недовольство чѣмъ то въ другой Церкви".

Группа консервативныхъ англиканскихъ клириковъ въ 3.000 человѣкъ заявила, что по меньшей мѣрѣ 1/3 ихъ уйдетъ изъ англиканства, и, какъ сказалъ протодіаконъ Давидъ Силкъ, "несомнѣнно, что произойдетъ кровопролитіе", однако, другіе диссиденты считаютъ, что уйдетъ не больше 200 человѣкъ: остальные не захотятъ потерять свои оклады. Интересно, что нѣкоторые епископы, сочувствующіе реформѣ англиканства, уже стараются избавиться отъ особо консервативныхъ своихъ клириковъ, предлагая имъ "выходное пособіе", т. е. даютъ имъ отступного.

Всѣ эти реформы, полная христіанская безпринципность и характерная для англиканъ терпимость къ самымъ противоположнымъ мнѣніямъ въ своей Церкви, привели къ тому, что, по послѣдней статистикѣ, только 10% британцевъ (съ населеніемъ въ 37 миллиона) ходятъ регулярно въ свои храмы. И изъ этого мизернаго количества, - всего лишь одинъ изъ трехъ ходить въ храмы офиціальной (т. наз. высокой) англиканской церкви, которая по своему богослуженію стоять ближе къ католикамъ.

Благодаря тѣмъ же феминисткамъ, положеніе ничуть не лучше и въ другихъ западныхъ исповѣданіяхъ.

Журналъ Time отъ 23 ноября помѣстилъ очень обширную статью подъ заглавіемъ "Вторая Реформація", въ которой освѣщаетъ нынѣшнее состояніе западныхъ религій, поддавшихся атакѣ феминистокъ.

Такъ, пресвитеріанцы и методисты откровенно беспокоятся, что существующій сейчасъ "патріархатъ" исключаетъ женщинъ изъ крупныхъ проповѣдническихъ каѳедръ и онѣ принуждены дѣйствовать въ небольшихъ приходахъ.

Помимо вопроса женского священства, феминистки настаиваютъ на введеніи всюду "все-включающаго языка", благодаря чему постепенно замѣняются молитвенники и, знакомые съ дѣства гимны становятся мало узнаваемыми. "Богословы"-феминистки стараются избѣгать обращенія къ Богу, какъ къ Отцу и вмѣсто этого ставится кощунственное равенство "Богъ Отецъ/Мать", Премудрость, Софія и даже богиня. Многіе еще не готовы къ тому, чтобы начинать молитву Господню словами вмѣсто Отче нашъ - "Боже, нашъ Отецъ и Мать, который на небѣ".

"Женское движеніе, говорится въ статьѣ, особенно среди католичества, часто связывается съ рядомъ другихъ эмоциональныхъ вопросовъ, включая контроль рождаемости, abortionы и мужеложничество съ лезбіанствомъ. Женское движение, предупреждаетъ традиціоналистка Донна Штейхенъ, имѣть цѣлью ни что иное, какъ переворотъ въ христіанствѣ. Это не вопросъ выдвиженія женщинъ на передовыя позиціи въ церкви. Это вопросъ полнѣйшаго измѣненія богословія". И она и нѣкоторые другіе наблюдатели этого движенія обращаютъ вниманіе на то, что феминистки сливаются съ движеніями "Нового Вѣка", окружающей среды, даже возрожденія язычества. Одна книга предлагаетъ служить литургію по случаю первого периода у дѣвочки, объявленія себя лезбіанкой, мѣсячнаго цикла, а въ среду, называемую католиками пепельной, женщинамъ предлагается каяться не только въ своихъ грѣхахъ, но и въ грѣхахъ Церкви, которые она совершила по отношенію къ нимъ. Недавно, 30 католическихъ женщинъ въ Чикаго распѣвали "я сама себя родила: да будетъ благословлено рожденное", послѣ чего они "причащались" хлѣбомъ и виномъ, ни разу не произнеся имени Христа Спасителя!"

Католическая монахиня Франсісъ Камблетъ жалуется, что находясь въ католическомъ университете Нотръ Дамъ, женщины спрашиваютъ себя: что мы тутъ дѣлаемъ? "Богъ не имѣть пола и поэтому, имѣется цѣлый рядъ способовъ обращенія къ Нему, безъ того, чтобы называть Его онъ или она".

Католический епископат въ Америкѣ цѣлыхъ 9 лѣтъ трудился надъ составленіемъ обращенія къ женщинамъ и въ конечномъ итогѣ произвѣль мертво-рожденного младенца. Съ одной стороны (подъ сильнымъ давленіемъ Ватикана, католический епископатъ стремилсѧ сохранить остатки старыхъ традицій, а съ другой - ему приходится чень считаться съ послѣдствіями II Ватиканскаго Собора, который выдвигалъ значеніе мірянъ въ жизни прихода и, въ конечномъ итогѣ долженъ быть допустить мірянъ къ руководству приходами.

Съ 1983 г., приходы могутъ окормляться монахинями и мірянами, подъ наблюденіемъ священника. Въ Америкѣ имѣется 300 приходовъ безъ священниковъ и 3/4 ихъ управляются женщинами. Женщины эти проповѣдуютъ, причащають заблаговременно освященными облачками, И были случаи, совершенія бракосочетаній католическими монахинями.

Благодаря феминисткамъ, и католичество дало большую трещину въ своей былой монолитности. Сейчасъ среди католиковъ ходить шутка, что единственno, что объединяетъ ихъ консервативныхъ женщинъ и феминистокъ -это обоюдное недовѣріе къ епископамъ.

НАГРАЖДЕНІЕ ВСЕЛЕНСКИМЪ ПАТРІАРХОМЪ ЭМИЛІО КАСТРО

По сообщенію Ecumenical Press Service за 31 декабря, Вселенскій Патріархъ Варѳоломѣй наградилъ уходящаго съ поста Генеральнаго Секретаря Мирового Совѣта Церквей, Эмиліо Кастро патріаршимъ крестомъ.

Патріархъ заявилъ, что Кастро "неутомимо старался какъ можно яснѣе внушить мысль, что единство Церкви не можетъ быть достигнуто безъ того, чтобы всѣ христіане во всей своей полнотѣ свидѣтельствовали свою вѣру".

Въ это же время, въ Истанбуль (Константинополь) прибыла католическая делегація, возглавленная кардиналомъ Кассиди, который привѣтствовалъ Варѳоломѣя отъ имени Папы по случаю дня Ап. Андрея Первозваннаго. И Патріархъ и Кассиди подчеркивали необходимость срочно восстановить діалогъ, который былъ временно прерванъ вслѣдствіе спора изъ за дѣйствій римо-католиковъ въ восточной и центральной Европѣ и униатства.

ПОРОЧНОСТЬ СОВРЕМЕННагО ЗАПАДНАГО КЛИРА

Извѣстный въ Америкѣ журналъ U.S. News and World Report 16 ноября помѣстилъ статью подъ названіемъ "Лепротительный Грѣхъ".

Авторы статьи, Джейфри Шелерь и Сара Буркъ сообщаютъ, что за послѣднія десятилѣтія стало поступать огромное количество жалобъ на нарушенія клириками седьмой заповѣди, особенно по отношенію къ малолѣтнимъ. Преступниками оказываются католики, протестанты, мормоны, мусульмане, іудеи, буддисты и т.д. Къ счастью, среди такого рода преступлений не видно православныхъ.

Возмущенные такими грѣхами своего клира католики, называютъ это явленіе "второй реформацией". За послѣднѣе десятилѣтіе было зафиксировано 400 случаевъ злоупотреблений, совершенныхъ католическими священниками по отношенію къ малолѣтнимъ. Такіе случаи имѣли мѣсто въ 100 епархіяхъ изъ находящихся въ США 188.

Бывшій адвокатъ ватиканскаго представительства въ Вашингтонѣ считаетъ, что изъ 53-хъ тысячи католическихъ священниковъ въ Америкѣ, минимумъ 3.000 оказались виновными въ растлѣніи дѣтей.

По даннымъ калифорнійскаго Graduate Theological Union in Berkeley, (считая всѣ исповѣданія) 1 изъ 4-хъ клириковъ грѣшилъ съ прихожанами, а 1 изъ 10 - имѣлъ длительный романъ. По другимъ статистическимъ даннымъ, почти 13 процентовъ клириковъ признались, въ грѣхахъ съ прихожанами.

Судебные процессы въ связи съ такими преступленіями стоять ромадныхъ денегъ. Считается, что суды противъ католиковъ только, уже стоили 400 миллионовъ и ожидается, что къ концу столѣтія, сумма достигнетъ миллиарда. "Это бездонная пропасть ужаса" сказаль католический священникъ А. Грилей на одной изъ конференцій. Скандалъ для католиковъ, особенно, заключается еще и въ томъ, что ихъ епископатъ не дѣлалъ попытокъ остановить и извергнуть преступника-клирика, а только переводилъ его съ одного прихода, гдѣ произошелъ скандалъ на другой. То же самое дѣжалось и въ другихъ исповѣданіяхъ. Стараясь скрыть преступленія своихъ клириковъ, католическая епархія часто требуютъ отъ свидѣтелей клятвенного обѣщанія молчать и за это платятъ семьямъ своихъ жертвъ огромныя деньги, добиваясь вѣ-судебного окончанія дѣла. Однако есть и епископы, вродѣ чинагского кардинала Бернардина, который пригрозилъ своему клиру, что обѣ извѣстныхъ ему случаяхъ педофилии онъ будетъ докладывать властямъ.

НЕСОСТОЯВШІЙСЯ КОНЕЦЪ МІРА

Газета New York Newsday отъ 29 октября сообщила, что къ Южной Корье съ особымъ волненіемъ ожидался конецъ міра. Предупрежденіе объ этомъ были сдѣланы очень широко, захвативъ даже и США въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ сейчасъ поселилось множество корейцевъ. По городамъѣздили автобусы съ надписями, что "восхищеніе" на небо произойдетъ 28 октября. Раздавались безчисленныя листовки на улицѣ и корейские сектанты умудрились напугать даже чькоторыхъ американцевъ.

Разумеется, все было фантазией, однако очень интересна реакция на такое предсказание въехавшихъ въ него и въ Корею и въ Америкъ.

Закрылись школы, многие отказались отъ своихъ службъ, иные писали завещанія, раздавали свое имущество, въ полуночи (когда по мнѣнію сектантовъ долженъ быть придети Христосъ) состоялось много самоубийствъ, которыхъ полиція старалась предотвращать и одновременно успокаивать впавшую въ истерику публику.

Прождавъ еще немного времени послѣ полуночи, пасторъ большого храма въ Сеуль объявилъ, ждавшимъ второго пришествія 2.500 людей, что ничего не произошло и они могутъ идти домой. "Мы получили отъ Бога неправильное сообщеніе. Иисусъ придетъ только черезъ нѣсколько лѣтъ".

По даннымъ сеульской полиціи, въ странѣ имѣется 189 сектъ, изъ которыхъ 155 повѣрили, что придетъ Христосъ и они будутъ восхищены на небо. Тогда на земль будетъ 7 лѣтъ горѣть адскій огонь, потомъ наступить потопъ и голодъ по всей земль, а тогда наступить и второе пришествіе.

Нельзя не удивиться, что десятки тысячъ людей могли въ серьезъ и такъ легко принять совершенно явную безмыслицу. Впрочемъ, Спаситель нась предупредилъ, чтобы мы не вѣрили, когда будуть говорить, что Онъ здѣсь или тамъ.

ОТДѢЛЕНИЕ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ ЛАТВІИ

Газета Русская Мысль отъ 20 ноября с.г. помѣстила сообщеніе, что 12 ноября въ Латвіи, при попустительствѣ Московской Патріархіи состоялось отдѣленіе Латвійской епархіи отъ Русской Православной Церкви.

12 ноября въ кабинетѣ предсѣдателя Верховнаго Совета Латвіи А. Горбунова появились: митрополит Крутицкій и Коломенскій Ювеналій, Митрополит Смоленскій Кириллъ и Рижскій и Латвійскій архіепископъ Александръ, котораго авторъ статьи характеризуетъ какъ "весьма безиніціативнаго".

По желанію министра юстиції въ Латвіи, "Латвійская Церковь будетъ принадлежать только Латвіи". На вопросъ, будетъ ли она автокефальной и кому станетъ подчиняться, министръ отвѣтилъ, что пока автокефалию провести будетъ затруднительно, но управляться она будетъ мѣстнымъ соборомъ и не порвѣть молитвенного общенія съ Московской Патріархіей.

На вопросъ о судьбѣ имущества, министръ сказалъ, что тутъ затрудненій не имѣется: законъ былъ принятъ парламентомъ и Московская Патріархія претензій не заявила. "Впрочемъ, оказавшихся въ этотъ день въ Верховномъ Совѣтѣ журналистовъ удивила нѣкоторая келейность, если не сказать закрытость, столь знаменательного события. Больѣ того, по имѣющейся информаціи, на одномъ изъ епархіальныхъ собраній священнослужителямъ было строго-настрого велѣно не давать на этотъ счетъ какихъ либо комментарій въ прессѣ. Въ чемъ дѣло?" спросилъ авторъ замѣтки.

На это послѣдовала слѣдующій отвѣтъ депутата Верховнаго Совета Латвіи, священника Александра Зотова: "Я думаю, инициатива принадлежала церковнымъ ёпархамъ, поскольку мы попали въ положеніе, когда Церковь осталась безъ своихъ имущественныхъ правъ и поскольку рѣчь идетъ о томъ, что латвійское государство и всѣ его организаціи должны быть возстановлены въ дооккупационномъ статусѣ. До оккупации, т.е. до 1940 г. здѣсь была Латвійская Церковь, подчинявшаяся Константинопольскому Патріарху. Поэтому, наше руководство рѣшило попытаться выиграть хозяйственную борьбу, такъ сказать, а чтобы получить имущественные права, нужно получить автономію отъ Московского Патріархата, т.е. какъ бы возстановить прежній статусъ Латвійской Церкви въ независимомъ латвійскомъ государствѣ 30-хъ годовъ. Это довольно сложный путь, потому что онъ находится въ противорѣчіи съ церковными устоями, но мы успѣшно продвигаемся по нему. Наши ёпархи встрѣтились съ Горбуновымъ и пришли къ согласію. Но вотъ, министерство юстиції, напр. извѣщаѣтъ о томъ, что оно возражаетъ противъ канонического подчиненія Правосл. Церкви Латвіи Московскому Патріархату. На мой вопросъ о причинахъ этого, замѣститель министра юстиції Каужансъ сказалъ: «Здѣсь вамъ не будетъ ни русской партии, ни русской арміи, ни русской Церкви, потому что Русская Церковь будетъ молиться въ своихъ храмахъ за приходъ русскихъ войскъ сюда».

На вопросъ, что же будетъ дальше, нѣкій священникъ Алексѣй отвѣтилъ: "Я думаю, что реально на территории Латвіи теперь возникнутъ 4 религіозныхъ объединенія: автономная Латвійская Церковь подъ юрисдикціей Московскаго Патріархата, Латвійская Церковь за рубежомъ, подъ юрисдикціей Константинопольскаго Патріарха, пови-димому, также Русская Зарубежная Церковь, которая имѣть у насъ уже три прихода и, видимо, здѣсь будетъ подворье Московскаго Патріархата".

Еще одна автономія, съ легкой руки Московскаго Патріархата!

ЧТО БУДЕТЬ НА МѢСТЬ БАССЕЙНА "МОСКВА"?

Газета Новое Русское Слово отъ 26 октября сообщила, что нѣкій архитекторъ Хенри Квинланъ принялъ предложеніе городского спортивного комитета вложить деньги на реконструкцію бассейна, устроенного безбожниками на томъ мѣстѣ, гдѣ когда то красовался храмъ-памятникъ Христа Спасителя.

Пока по всей России идут сборы средств на возстановление этого величественнейшего собора въ Москвѣ, коммерсанты дѣлаютъ планы, чтобы это, когда то святое мѣсто, было навсегда осквернено полуголыми купальщиками.

Спорѣ-комитетъ уже нашелъ американский банкъ, который готовъ выдать необходимые миллионы. Квинланъ похваляется, что "черезъ годъ вы не узнаете «Москву». Мы такъ реконструируемъ бассейнъ, что онъ станетъ однѣмъ изъ лучшихъ въ мірѣ. Конечно, придется его перестроить, установить новые фильтры и систему подогрева-ния воды, измѣнить освѣщеніе и обновить вышки для прыжковъ".

Авторъ замѣтки, Кирилль Тухоновъ пишетъ, что "осталось узнать, какъ отреагируетъ на проектъ чисто плотскихъ утѣхъ общественность Россіи, все болѣе склоняющаяся къ мысли возстановить священный для страны исторический храмъ во всемъ его величіи".

"Общественность Россіи" молча допустила кощунственное уничтоженіе этой красы и славы Москвы и невольно содрогается сердцѣ при мысли, что храмъ этотъ не только не будетъ возстановленъ, но еще на его мѣстѣ иностранные коммерсанты будутъ устраивать безнравственные притоны и азартныя игры.

ІУДЕО-ХРИСТИАНСКАЯ ТРАДИЦІЯ

Со сравнительно недавнихъ поръ, въ Америкѣ стали пользоваться терминомъ "іудео-христіанская традиція", въ случаяхъ, когда заходилъ вопросъ о какихъ либо моральныхъ цѣнностяхъ.

Незадолго до президентскихъ выборовъ, губернаторъ штата Миссисиппи Киркъ Фордисъ въ своей политической рѣчи настаивалъ на томъ, что "Соединенные Штаты - христіанская страна". На это, губернаторъ Соутъ Каролайна немедленно возразилъ, что американскія "цѣнности" (value) - построены на "іудео-христіанской" наслѣдственности".

Журналъ Newsweek отъ 7 декабря въ статьѣ за подписью К. Вудварда сообщаетъ, что самъ терминъ іудео-христіанства появился впервые въ концѣ 19 вѣка, но только къ 40-мъ годамъ получить права гражданства, частично, какъ обратная реакція на нацизмъ.

Противъ такого термина возсталъ цѣлый рядъ религіозныхъ мыслителей, которые стали утверждать, что "іудео-христіанская традиція" - это изобрѣтенный въ Америкѣ миѳъ. Особенно возстаютъ противъ этого термина иудеи.

Профессоръ каѳедры религіозныхъ теченій при Университетѣ въ Южной Флоридѣ, талмудистъ Іаковъ Нейнеръ заявилъ, что "губернаторъ Фордисъ сдѣлалъ политическую ошибку, употребляя неправильный оборотъ рѣчи. Богословски и и сторически такого понятія, какъ іудео-христіанская традиція - попросту не существуетъ. Это свѣтскій миѳъ, поощряемый людьми, которые сами по себѣ являются невѣрющими".

Соціологистъ Хонтеръ колледжа Муррей Куддихи полностью согласенъ съ талмудистомъ Нейнеромъ. "Это ухищреніе, изобрѣтенное экуменистами для виѣшнихъ сношеній, которое только показываетъ культурную и богословскую безграмматность нашихъ дней. Чѣмъ болѣе ортодоксаленъ іудей и чѣмъ ортодоксальнѣ христіанинъ, тѣмъ болѣе вѣроятно, что они скажутъ: долой къ шуту іудео-христіанскую традицію".

Дальѣ авторъ указываетъ на то, что іудейскіе и христіанскіе ученые приходятъ къ заключенію, что іудаизмъ и христіанство не только очень отличаются одинъ отъ другого, но что это даже соперничающія религіи. Наприм., для іудея, Біблія представляетъ изъ себя совершенно иную книгу, чѣмъ для христіанина Ветхій Завѣтъ. Въ пониманіи христіанскихъ ученыхъ, идея общей религіозной традиціи, представляетъ іудаизмъ какъ своего рода родителя христіанства, а это крайне раздражаетъ іудеевъ. Какъ считаетъ протестантскій богословъ Харвардского Университета Харвей Коксъ "Это подразумѣваетъ, что чадо является истиннымъ духовнымъ наследникомъ и, въ такомъ случаѣ, родитель можетъ уйти на покой".

Интересно, что то, что такъ ясно понимаетъ іудей-талмудистъ и еретики-христіане - оказалось вѣрно какого бы то ни было разумѣнія для Московскаго Патріарха.

ИНОСЛАВНЫЕ ПРИНИМАЮТЪ ПРАВОСЛАВІЕ

Газета The Hellenic Chronicle отъ 26 ноября сообщила, что все больше и больше постороннихъ приходять въ православные храмы, начиная привыкать къ свѣчамъ и ладану. Греческій Архіепископъ Іаковъ называлъ ихъ "духовными путниками". Заинтересованность въ православії стала замѣтной уже въ 1959 г. Въ то время, это явленіе объяснялось главнымъ образомъ частыми смѣшанными браками, но теперь въ Православную Церковь вливается и совершенно иной элементъ.

Теперешніе неофиты или протестанты, которымъ опостылѣли богословскіе эксперименты и все большая и большая терпимость въ отношеніи нарушеній основныхъ правилъ морали, или же католики, которые устали отъ десятковъ лѣтъ модернизациіи всѣхъ прежнихъ понятій и своихъ богослуженій.

Среди б. протестантовъ не мало прежнихъ фундаменталистовъ, которые ищутъ чего то большаго, чѣмъ топтанье подъ бравурную музыку и размахивание неизвѣстно для чего горящими свѣчами.

Какъ сказаль Архіепископу Іаковосу одинъ неофитъ, "У меня нѣть Церкви, на которую я могъ бы положиться. Ваша Церковь затрагиваетъ меня за душу, хотя я далеко не все понимаю, что въ ней говорится".

Авторъ статьи, не безъ резона отмѣчаетъ, что обращеніе къ православію такого большого количества западниковъ, разумѣется очень отрадное явленіе, но одновременно съ этимъ и опасное для Православія.

Всѣ православныя помѣстныя Церкви отличаются своими національными особенностями, живутъ своимъ особымъ православнымъ бытомъ, который совершенно неизвѣстъ принимающему Православіе человѣку западной культуры. Съ одной стороны, это обстоятельство является нѣкоторымъ затрудненіемъ для самаго "конверта", какъ ихъ называютъ въ Америкѣ, ибо онъ долженъ сдѣлать выборъ между, скажемъ, русской церковной музыкой и даже пищей въ дни поста и большихъ праздниковъ и греческой, сербской, болгарской и т.д., а съ другой - большое количество такихъ неофитовъ, не успѣвъ полностью освоить православную культуру, неминуемо привносятъ въ нее что то свое собственное, часто чуждо православному быту. Еще легче переносятъ такой внѣшній переворотъ привычекъ, скажемъ итальянцы, у которыхъ все же еще замѣтны остатки прежней православной культуры. Ихъ пасхальный хлѣбъ и по формѣ и по вкусу очень напоминаетъ русскій куличъ. А что традиціоннаго можетъ принести на пасхальную заутреню для освященія американецъ, который представляетъ изъ себя смѣсь всѣхъ европейскихъ культуръ?

Далеко не всѣ православные приходы принимаютъ такихъ "конвертовъ" съ распостертыми объятіями. Это особенно касается грековъ, которые въ принципѣ считаютъ, что истинно православными могутъ быть только они, греки, а остальные уже какъ то сомнительны. Какъ часто намъ въ Зарубежной Церкви приходилось слушать жалобы нашихъ неофитовъ на недоброжелательство или недовѣріе къ нимъ со стороны даже и русскихъ прихожанъ, которые наивно спрашивали, почему такого то крестили и не лучше ли ему было бы оставаться въ своей прежней ереси? Иногда и незнаніе языка мѣшаетъ православнымъ войти въ тѣсную связь съ неофитомъ, у котораго часто наростиаетъ просто мнительность, что его хотятъ игнорировать.

И, несмотря на все это, Православная Церковь все больше и больше пополняется приходящими къ Ней изъ самыхъ различныхъ ерсей.

Діаконъ Архіепископа Іаковоса Іоаннъ Хоропулось отмѣтилъ, что никто не ведетъ статистики, сколько же теперь имѣется православныхъ американцевъ, но зато, каждый приходъ хорошо понимаетъ, что настало время дѣлать рѣшенія, какъ спрвляться съ новой проблемой. "Совершенно ясно, сказаль Хоропулось, что въ большинствѣ случаевъ люди приходятъ въ наши церкви не потому что мы что то для этого дѣлаемъ, а вопреки тому что мы дѣлаемъ. Почему же они приходятъ? На это мы почти всегда получаемъ въ отвѣтѣ: стабильность".

Въ Зарубежной Церкви уже имѣется рядъ священниковъ изъ новообращенныхъ и нѣкоторые изъ нихъ сумѣли достаточно обрушить, такъ что иной разъ не сразу и догадаться, что настоятель прихода самъ бывшій католикъ или протестантъ. Но, конечно, такое обрученіе дается имъ не легко и требуетъ съ ихъ стороны многихъ жертвъ, а съ нашей, русской - бережнаго отношенія и пониманія.

ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ РАСТЛѢНИЕ ДѢТЕЙ ВЪ ГОРОДСКИХЪ ШКОЛАХЪ НЬЮ ЙОРКА

Программы т. наз. "полового обученія" дѣтей съ самыхъ раннихъ классовъ учебныхъ заведеній давно уже вызывали самую отрицательную критику людей съ нормальными понятіями о нравственности и безнарвственности. Однако, въ послѣднія недѣли даже нѣкоторые городскіе педагогические совѣты отказались принять въ качествѣ учебного руководства книжку, которая получила название "радуга" и была издана на казенный счетъ. На этомъ пособіи для преподавателей очень настаиваетъ завѣдующій всѣми городскими школами Джозефъ Фернандезъ, который, послѣ цѣлаго ряда демонстрацій преподавательского совѣта и группы родителей въ округѣ Квинсъ наконецъ признался, что нѣсколько сотъ самыхъ спорныхъ страницъ руководства онъ не удосужился про честь. И преподаватели и родители въ принципѣ считаютъ, что вообще предметъ "полового обученія" слишкомъ рано начинать въ шестилѣтнемъ возрастѣ. Но помимо этого безобразія, оказалось, что такие малыши должны чать, что лица одного пола, сожительствующіе какъ супруги, должны приниматься ими какъ нормальная семья. Аига даетъ также слишкомъ много практическихъ руководствъ въ этой "наукѣ".

Мужеложники и лесбланки (о которыхъ говорится, что они только что вылѣзли изъ затвореннаго шкафа) нагль ютъ не по днямъ, а по часамъ, требуя теперь не только правъ для такихъ сожителей въ наслѣдствахъ и страховъ, какъ, какія имѣютъ законно-вѣнчанные супруги, но и требуютъ, чтобы ихъ официально вѣнчали.

Конфликтъ между педагогическимъ совѣтомъ и завѣдующимъ всѣми школами въ Нью йоркѣ далеко еще не разрѣшился. Несчастный дѣти нашего лихолѣтъ!